



國內
郵資已付
高雄郵局許可證
高雄字第1359號

《蓬萊島雜誌.net雙週報》

■ 荣譽發行人：黃天福 ■ 荣譽社長：陳水扁
■ 社長：陳其邁 ■ 副社長：王定宇、江志銘、陳政聞
■ 總編輯：陳致中 ■ 出版：蓬萊島雜誌社

■ 社址：高雄市前鎮區崗山中街228號 電話：07-761-8073
■ 凱達格蘭基金會：台北市中正區青島東路5號2F-2 捐款專線：02-3322-3818
■ 陳前總統辦公室：台北市中正區青島東路5號2F-2 電話：02-3322-3818

救扁唯一方式-DPP啓動政治協商

阿扁總統失去自由四週年•守護台灣人權之夜
2012.11.11(週日)晚上六時 台北228公園

一人一百•號召萬人 支持[阿扁總統醫療基金] 詳見四版

扁辦
News新聞稿

「沒有選擇」的「選擇」

◎編輯部

除了十月五日扁辦新聞稿的諸多感謝外，陳總統本人發表聲明如下：

- 人生充滿意外，由於排尿困難而意外地到署桃戒護就醫；也由於腦部MRI檢查意外發現病變，再意外地轉到台北榮總，並意外地發現多項重度疾病。特別感謝北榮林院長及北監方典獄長在這段期間多次撥冗探視，對北榮醫護人員的悉心照護及北監戒護人員的辛苦付出，本人也要表達由衷的感謝之忱。
- 在立法院司法及法制委員會的關切下，通過多項重要決議，我很感謝，其中包括要求法務部准予本人「保外就醫」，另有關本人之檢查結果及醫療報告能由北榮醫療小組公開說明，並事先取得我身為病人的授權同意，而北監亦能支持；另外讓我委託的醫療小組成員能夠參與會診、討論、評估，並就「共識會議」達成共識的部分簽名同意（仍有未達成共識部分，例如腦中風）；這不僅是對國會的尊重，也是善意的進步作為，頗值肯定。
- 北榮在十月四日發佈對我病情



陳致中謝陳沖 理智看釋扁議題

陳致中在臉書上表示，繼台北市長郝龍斌支持陳水扁保外就醫後，陳沖的談話讓他很感動、感謝。他說，陳沖能公正、理智看待這個高度政治性議題，實屬不易。他欽佩陳沖雖千萬人吾往矣的道德勇氣，也贊成民進黨立法院黨團總召集柯建銘的看法，政治協商是一定要走的路。陳致中說，由民進黨提出與國民黨政治協商，效法國際慣例釋放陳水扁，化解政治對立、促進社會和諧，最好的啟動者應是民進黨主席蘇貞昌，我們一起來拜託蘇主席，積極主動地透過政治協商的機制，為這個因政治而糾纏不休的議題創造理性解決、符合台灣社會最佳利益的歷史空間與機會。

檢查診斷的新聞稿，建議轉院治療，基於環境改善對個案治療具有急迫性，以及方便家屬就近照顧將有助於病情改善，北榮的心身科主治醫師基於專業立場，多次明確地向本人、獄方及法務部建議到南部醫院進行後續治療，但矯正機關有不同考量，經過溝通說明，我願意配合，並由於本人住院檢查期間，對於北榮，尤其是心身科的醫療團隊，已建立不錯的醫病信任關係，所以我同意接受留在北榮住院繼續治療。之前住院檢查期間，如有造成任何不便與困擾，亦表歉意，後續治療就拜託了，謝謝大家的關心。

(編按：陳水扁家屬委託成立的醫療小組成員陳昭姿表示，陳水扁第一優先當然是轉往高雄醫學大學附設醫院；第二順位則到馬偕醫院治療。她說，但台北監獄僅願意讓陳水扁回到北監治療，第二順位則留在北榮，拒絕讓陳水扁前往高醫或馬偕醫院，在妥協下，陳水扁只好選擇留在北榮，並應北監要求發出新聞稿表示同意留在北榮治療。)

2

蓬萊島 雜誌.net

台灣本土ㄟ香火·一邊一國ㄟ戰報

醫療小組報告

◎自由時報

陳順勝：扁是腦病變



高雄長庚榮譽副院長陳順勝昨在立院出示前總統陳水扁腦部掃描照片，說明陳前總統是腦部病變，需改變環境馬上治療。

不單純是精神問題

北榮說扁有重度憂鬱症宜速轉院，但扁醫療團隊成員、高雄長庚醫院榮譽副院長陳順勝昨在立院表示，扁的問題是腦病變所致，不單純是精神問題，應選擇送往友善的環境治療。

硬送回北監 法部恐剉咧等

陳順勝解釋，扁會間歇性遲鈍、嗜睡，這是重度阻塞性睡眠中止症，其心、腦血管的氧氣隨時會降到七十以下，造成血管阻塞而有生命危險；若還硬要把扁送回台北監獄，恐怕北監和法務部都要「剉咧等」。

立法院司法及法制委員會昨舉行「安排陳水扁前總統赴台北榮民總醫院就醫過程暨現況」專案報告。在北榮公布結果後，陳順勝也首度公開扁的醫療資料。陳順勝指出，當初已簽保密切結書，但陳水扁也授權他對外討論；在北榮已釋出該訊息後，他不是很同意這個解讀，在告知義務超越守密義務下，有必要對外說明清楚。

陳順勝說，扁說話有結巴的現象，首見於七月底、八月初，是亞急性、進行性，會越來越嚴重。再者，扁有妄想的現象，會認為有人透過監視器控制其身體，致其無法排尿。北榮說這是重度憂鬱，但他認為這是腦病變。陳順勝認為，扁需要能同時了解神經內科、精神科症狀的醫師；也要在他能放心的環境下，像之前曾妄想有人要害他而不敢吃東西，最後也是在家人送食後，才恢復飲食。

有效治療 應送扁安心地方

榮總醫師郭正典也指出，扁相當不安、恐慌，會認為護士要對其注射毒藥，這同時會讓醫護人員害怕，造成惡性循環，所以應該把他送去他能安心的地方。台大醫師柯文哲認為，家人能就近照料的高雄醫學院是第一選擇，馬偕則是主動表達醫治扁的意願。

立院司委會決議 讓扁保外

民進黨立委提議，建請法務部依法予以保外就醫，經表決，以四比三票決議通過。

(2012-10-05)

美醫師第二意見 扁腦病變 榮總、陳順勝誰對？

◎郭明裕、郭明實（作者分別為台美小兒科醫師）

榮總在陳前總統檢查總結報告下的結論中，有一段敘述說到「扁經腦部核磁共振造影檢查，發現數個非特異性皮質下白質高訊號亮點，院方診斷可能為高血壓併微小血管病變，有重度憂鬱症、睡眠呼吸中止症、老化及退化性腦病變」，但加註沒有中風與失智等結論。

但同一時候，腦神經科專家陳順勝教授卻認為「扁的問題是腦病變所致，不單純是精神問題」，另外透露「其心、腦血管的氧氣隨時會降到七十以下，造成血管阻塞而有生命危險」，有小中風的暗示。

從兩方解讀中，我們發現榮總似乎比較傾向靜態的腦血管通暢，來解釋沒有中風但有腦病變的精神病因，這說法對影像與症狀的連貫性，似乎比較無法合理解釋通順，況且沒有中風但有腦病變的精神病因，以年輕人比較常見。

而陳順勝教授則比較傾向動態的腦血管不穩定與不通暢，來解釋有小中風腦病變的腦神經病因。

我們試著給予一點第二意見如下：阿扁曾有小中風腦病變的病因，其中包括暫時缺血意外（TIA），可以連結到動態的腦血管

讓扁活下去

◎自由時報

40綠委籲馬放手 淮保外就醫

北榮確認扁患重度憂鬱等病症

黨團總召集柯建銘表示，「擔心的事情，終於發生了」，陳水扁經轉診到台北榮民總醫院，確認患有重度憂鬱症、精神焦慮症、合併重度阻塞性睡眠呼吸中止症等，這些病症都危及生命，北榮還指「環境改變對個案（陳水扁）治療具有急迫性」，北榮醫療人員與設備水準，是全國首屈一指，國家元首全在北榮診療，卻建議將陳水扁轉院，變成醫療人球。



民進黨全體四十席立委昨在立法院舉行記者會，齊喊口號聲援前總統陳水扁保外就醫，呼籲馬英九總統基於醫療人道、國家元首尊嚴，給台灣一個機會，給陳水扁一個生機。

盼馬勿對扁政治提款 操作藍綠對立

柯建銘指出，陳水扁已成就馬英九兩次大選，希望馬英九不要繼續對陳水扁進行政治提款、操作藍綠對立，馬一念之間，扁才能活下來，「保外就醫，此其時矣」。

立委陳其邁、黃偉哲、陳亭妃、許添財與陳唐山稍後並召開「保外就醫，刻不容緩」記者會，與會的台大醫學院精神科教授林信男、台大醫師柯文哲、榮總醫師郭正典呼籲，馬政府應正視陳水扁病情危及性命，盡速讓陳水扁保外就醫，不再戒護就醫，「不要回到致病之處（台北監獄）」，要到醫病關係是信任、安全的院所接受治療。

應轉安全院所治療 不要回致病之處

林信男說，生理疾病與精神狀態會互相影響，陳水扁有重鬱症，腦部也受損，病情惡化後接受治療，治療後再回北監，治療效果報銷，「一定是死棋」。

立委陳亭妃、陳其邁質疑，北監政治凌駕一切，北榮則清楚點出陳水扁須改變處遇環境，對治療、恢復身心健康才有關鍵性幫助；黃偉哲說，陳水扁病情日益嚴重，正因沒有得到可信任、妥善的醫療照顧。

(2012-10-06)

Together and Forever

昭姿將於星期五，十二日晚上前往美國加州，在舊金山與洛杉磯對台美人進行兩場演講，題目即是四年多來救援您的過程與您的健康近況。因為行前沒有辦法進入病房見到您，在此先向您報告，希望回國後有機會向您說明。

您緊急被送到署桃住院治療時，我有幸進入戒護病房鼓勵您。當時我告訴您，幾百萬位支持者從來沒有一刻放棄過您，有很多人想到您的境遇都會流淚，甚至難以入眠。四年多來，多少阿扁們在北所，法院，北監，長庚，署桃，甚至北榮的大廳，日夜輪流守護您，怕您孤單，怕您絕望。最初，或許不是那麼多人理解您的無辜與委屈，但是，最壞的日子已經過去了，如今綠營的支持者九成以上都高度支持您保外就醫，即便是T台民調，不贊成您保外的比例也低於四分之一，國際上聲援您的力量也越來越強。

我們都知道您是無罪的，也知道您的處境不是凡人能忍受。如果可以，許多台灣人都願意為您分擔刑期。我們也明白您眼前的病症，絕大多數是受到凌虐監禁而發生的，這些訊息，也已經不斷傳給國內外所有感激與關心您的人。

阿扁總統，您不能放棄自己，您如果倒下，叫支持者如何承受。您的夫人，她這一生也受到極大的苦難，她的命運與您緊緊連結。阿扁總統，您應該知道，只有強者可以安慰強者，您與夫人需要互相支撐，誰都不可以放棄自己或對方。連巴黎的人權工作者漢斯華爾先生突遭喪妻之痛，尚且千里迢迢來到台灣探視您關心您，您如果不努力支撐下去，這些人與支持者，以及您心愛的家人何堪？

阿扁總統，醫師們照顧您，也需要您的配合。您在病房裡，一定要起來走動運動，有好的體力，才能對抗疾病，將來康復後，才能過有品質的生活。夫人說，如果您沒有這份心，如果您繼續自怨自艾，如果您的表現沒有進步，她會傷心生氣，也不再願意大老遠那麼辛苦的去看您。孩子們都有自己的生活和工作，無法天天南北奔波陪伴，您自己的意志力非常重要。

敬愛的阿扁總統

◎陳昭姿（作者為阿扁總統醫療小組成員）



陳昭姿社長、與夫婿郭長豐醫師風塵僕僕赴美，在舊金山及洛杉磯發表演說，聲援阿扁總統保外就醫。陳社長在演講的最後一張投影片寫下阿扁總統的心情：赤膽愛台灣， 嘔心為民主， 沽血灑斯土， 天地見我心。

您當市長的時候，最常勉勵屬下的一話就是「有心就有力」。現在，昭姿也要拿這句話提醒您，有那麼多無怨無悔不離不棄的支持者，還有媽媽，妻子，兒女與孫子在家裡等候您，您的心志非常重要，一定要全力撐下去，不可以被邪惡勢力打倒。您的健康問題，已經受到重視，一定可以得到適當的治療。我們身為扁家醫療小組成員，保證會一直陪伴您，監督您的病情被好好照顧。

敬愛的阿扁總統，加油，別讓家人與支持者失望。

昭姿敬上 (2012-10-09)

血淚見證 阿扁保重

◎謝清志

我們都看到，您數個案件已偵審四年多，有時有罪至無期，有時則無罪；不論有罪與無罪，我們一再看到的是特偵組找不到證據下的硬拗，或是法官不顧證據下任意判決。

我們都知道，國務機要費與政務官特支費名異實同，但政務官都已除罪而您無罪後尚處於更二審中。

我們都不滿，最高法院有違常態就直接判您及夫人貪污辜仲諒三億元有罪，每人12年徒刑另各科罰金1億5000萬元定讞；五個月後，辜仲諒卻出面說他並未沒給您3億元，但當初判您有罪的那五位法官卻早已不知去向！

我們都不滿，元大證券前董座杜麗萍淚灑法庭指控檢察官以「羈押」恐嚇，強迫她不能說給扁家的2億元是政治獻金並要她認指您知情；檢察官越方如情急之下當著法官面前說：「不要再講了，有媒體在！」特偵組這種赤裸裸的政治操作被揭露，卻還無法改變判決的方向。

我們都清楚，在您任內大修的《刑事訴訟法》，讓檢察官提出的證據與證人等必須在法庭上接受被告及律師的挑戰，並在法官面前呈現真偽，也因此向來習以為常的司法惡習與骯髒事都因此能夠呈現於衆人之前。

我們都發現，因您任內大修的《刑事訴訟法》，不少司法院法官得以逐步學習保持客觀、中立來審案，不少您屬下受害的政務官也因此有機會獲得平反；但特偵組卻繼續原地踏步，無法無天，盡全力欲摧毀您及整個國家體系。

我們都注意到，您受苦這四年來，許多受刑人／嫌疑人的權益獲得重視，處境因此改善不少；例如，律師在面會羈押被告時不再被監控、錄音，犯人如廁時不必再以手擦拭，改用衛生紙等等！這些小小的進步，卻因您的受苦而換來。

請您保重自己，在您活著時還您應該有的清白，是我們的期盼與共同的努力！

(2012-09-30)

本期最精選

◎自由時報

民感度吊車尾

馬政府和國民黨最近一定很不甘心，中央政府也好，縣市政府也罷，他們編了那麼多的預算，做了那麼多的門面，蓋了那麼多的場館，買了那麼多的文宣，為什麼馬總統的施政滿意度會掉到十三趴？為什麼國民黨的縣市首長「民感度」專門吊車尾？

為什麼？答案很簡單。馬英九在中央執政，每年花那麼多的預算，他曾經深刻擘畫過未來國家整體發展計畫嗎？除了政治倚賴中國的施捨，經濟依靠中國的市場之外，面對產業外移嚴重，他只會雙手一攤；面對經濟疲弱不振，當然束手無策。

馬英九在二〇〇八年騙票用所提出的「六三三政見」，早已埋進「黃土高坡」；二〇一二年的「黃金十年」被譏為「黃土十年」；除了到處蓋游泳池以外，誰有印象他提過什麼政策？這樣的總統，有十三趴鐵票支持，不容易了！

國民黨的縣市長，有中央當靠山，一樣編列了大筆預算，蓋了許多蚊子館，還溢出來編給「煙」、編給「火」，搞得台灣狼煙四起，烽火不斷。管他「阿根廷別為我哭泣」的配樂唱衰國運，「我要放煙火」！管他紀念屈原或嫦娥，「除了放煙火，還是放煙火」！

有哪位吊車尾的縣市長想過，這些「燒掉」的煙火，如果拿來幫助低收入戶，如果拿來給弱勢者做為急難救助，有多少媽媽可以少流多少眼淚，有多少爸爸可以少流多少血汗。

浪費民脂民膏，不能苦民所苦，民感度吊車尾，國民黨還想形象包裝拯救？真是不食人間煙火呀！

(2012-10-14)

堅韌台灣媳 婉約鋼琴家

為單親兒童募款-黃睿靚 鋼琴慈善音樂會

專門輔導收容弱勢單親的【台南麻二甲之家】於2012.08.15正式啓用，但後續的經費仍然付之闕如，為了略盡棉薄之力，並盼能拋磚引玉，陳水扁總統的兒媳 - 鋼琴家黃睿靚與【凱達格蘭基金會】合作舉辦三場【愛與勇氣】慈善音樂會，09.29從臺南出發，10.20移師高雄，11.11最終場在台北，所有門票收入捐給黃越綏女士創辦的【國際單親兒童文教基金會】(麻二甲之家附屬於該基金會)，讓愛傳染，勇氣重生，敬邀您共襄盛舉，幫助單親孩子們在生命轉彎處，收起受傷的折翼，再度翱翔！

主辦單位：財團法人凱達格蘭基金會

受贈單位：財團法人國際單親兒童文教基金會

購票請洽年代售票系統 www.ticket.com.tw

(7-11、全家、萊爾富等各大便利超商皆可購票)

或電洽基金會：02-3322-3818

陳致中服務處：07-761-8073

2012/11/11(日)14:00 票價600/1000

東吳大學表演藝術中心 - 松怡廳

(台北市士林區臨溪路70號)

財團法人凱達格蘭基金會

董事長 陳唐山 敬邀・感謝

阿扁飯店日記

那一天 我們一起吃總統飯

◎陳致中臉書

致中中午跑攤經過十全路，順道繞過去阿扁飯店（熱河一街與青島街口）補充一些新的蓬萊島雜誌，也跟大家打招呼問好，假日的用餐時段，我看到顧客進進出出，有學生三五個相招來，有男女情侶檔，有全家人一起，老阿公手牽小金孫，媽媽抱著小貝比，在阿扁總統熟悉的微笑旁，相伴一幅又一幅溫馨的畫面。

一對看來很古意樸素的夫婦坐在露天座，一手拿著印有阿扁總統肖像的最新馬克杯（好像是消費滿500的贈品），一手靦腆地跟我握手。隨後他們領了兩份豬腳套餐，有主菜，沙拉，酥炸時令魚，湯品及甜點，好不豐富，我看著他們一臉笑意，吃得津津有味，心底更充滿對阿扁總統滿滿的疼惜！

秋風吹來，臉上點點涼，心上絲絲暖。

我們支持阿扁總統醫療費用 郵政劃撥：50004207 戶名：財團法人凱達格蘭基金會

98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單										◎寄款人請注意背面說明 ◎本收據由電腦印錄請勿填寫			
郵政劃撥儲金存款收據										收款帳號戶名	存款金額		
帳號	金額												
5 0 0 0 4 2 0 7	新台幣	仟	佰	拾	萬	仟	佰	拾	元	：	：	：	：
	(小寫)									：	：	：	：
通訊欄(限與本次存款有關事項) ◎捐款(請勾選)										寄款人	存款金額		
<input type="checkbox"/> \$2,000 元以上， 贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年 <input type="checkbox"/> \$3,000 元以上， 贈送阿扁總統獄中書乙本 + 贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年 <input type="checkbox"/> \$3,000 元以上， 贈送紀念版馬克杯乙個 + 贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年													
										通訊處	電話	經辦局收款戮	
◎收據寄發地址(請勾選) <input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處 <input type="checkbox"/> 其他：											經辦局收款戮		
虛線內備供機器印錄用請勿填寫													